ΛΥΣΗ
α) Η πορεία του εντόμου είναι στην ευθεία της διακέντρου των κύκλων Οι δύο πρώτοι κύκλοι, σύμφωνα με το σχήμα, έχουν κέντρα  και , οι οποίοι βρίσκονται στην ευθεία . Τα κέντρα των υπόλοιπων κύκλων ανήκουν στην ίδια ευθεία, άρα η πορεία του εντόμου είναι η .   
β) 
i. Έχουμε για τους τέσσερεις; κύκλους:
	: κέντρο  και 

	: κέντρο  και 

	

	: κέντρο  και 


	: κέντρο  και .

	


Μια ευθεία εφάπτεται σε κύκλο αν και μόνο αν η απόσταση του κέντρου από την ευθεία ισούται με την ακτίνα. Έχουμε
	
	

	
	


Άρα η ευθεία  είναι κοινή εφαπτόμενη των τεσσάρων κύκλων.
ii. Η εφαπτομένη  σχηματίζει με τον άξονα άρα και με την ευθεία  γωνία , με , οπότε . Επίσης διέρχεται από το σημείο  αφού , δηλαδή οι συντεταγμένες του σημείου επαληθεύουν την εξίσωση της ευθείας.
Λόγω συμμετρίας του σχήματος η άλλη κοινή εφαπτόμενη  θα σχηματίζει με την ευθεία  άρα και με τον άξονα  γωνία , οπότε . Οπότε έχουμε για την : .
Λόγω της συμμετρίας η  διέρχεται από το σημείο , οπότε . 
Τελικά : .
γ) Οι εφαπτόμενες  και  διέρχονται από το σημείο από το ερώτημα β), το ίδιο και η ευθεία της διακέντρου, άρα το σημείο στάσης του εντόμου είναι το .
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